







## Νέος Γραμμικός Επιταχυντής στο Εργαστήριο Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας της Ιατρικής Σχολής Α.Π.Θ.

Ο πιο αξιόπιστος ιατρικής χρήσης Γραμμικός Επιταχυντής υψηλής ενέργειας της επικράτειας -Varian Clinac DHX- εγκαταστάθηκε στο Εργαστήριο Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας της Ιατρικής Σχολής του Α.Π.Θ. στο Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ, με τις εργασίες μετρήσεων, πιστοποίησης, εκπαίδευσης να βρίσκονται εν εξελίξει.



Η πρόσφατη έγκριση από τη Διοίκηση του Νοσοκομείου της ανανέωσης της πηγής της Ακτινοθεραπευτικής Μονάδος Κοβαλτίου και η αναμενόμενη εγκατάσταση ενός υπερσύγχρονου Αξονικού Εξομοιωτή Ακτινοθεραπείας, μετά συστήματος τρισδιάστατου σχεδιασμού, αναμένεται να θέσει στη διάθεση της Ιατρικής, μετά από πέντε έτη μη λειτουργίας, ένα σύγχρονο Εργαστήριο, ενισχύοντας το Εκπαιδευτικό, Ερευνητικό και Κλινικό Έργο της Σχολής στο χώρο της Ογκολογίας.

Η στελέχωση του Εργαστηρίου Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας αποτελεί θέμα άμεσης προτεραιότητας, μια και κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριετίας έχει απωλεσθεί το 40% των θέσεων ιατρικού προσωπικού (ΔΕΠ και ΕΣΥ).

Κ. Πιστεύου-Γομπάκη

## Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Πανεπιστημίου Αθηνών

Το Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, σε συνεργασία με το Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ), το Τ.Ε.Ι. Αθηνών (Τμήμα Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων) και το ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος (Ινστιτούτο Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών), διοργανώνει Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο: «Τεχνολογίες Πληροφορικής στην Ιατρική και τη Βιολογία».

Το Πρόγραμμα διανύει το πρώτο έτος λειτουργίας του κατά την περίοδο 5.5.2008-30.5.2008 θα γίνουν δεκτές αιτήσεις υποψηφίων για το νέο ακδημαϊκό έτος.

Πληροφορίες: Κ. Καναβού, τηλ.: 210-7275337, e-mail: eliasm@di.uoa.gr και στην ιστοσελίδα: <http://itmb.di.uoa.gr>

Η. Σ. Μανωλάκος, Αναπλ. Καθηγητής

## Νέα δεδομένα στις Κοχλιακές Εμφυτεύσεις "Updates in Cochlear Implantation" 1ο Συμπόσιο Νοτιοανατολικής Ευρώπης

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας υπάρχει συνεχής και επιταχυνόμενη πρόοδος στους τομείς της τεχνολογίας, της εμφύτευσης και της αποκατάστασης στον τομέα της Κοχλιακής Εμφύτευσης. Αυτό απαιτεί τη συνεχή ενημέρωση, αλλά και την ανταλλαγή εμπειρίας στις συγκεκριμένες δυσκολίες που αντιμετωπίζονται στην πράξη και τα μέτρα που λαμβάνονται για να εξασφαλίσουν βέλτιστα θεραπευτικά αποτελέσματα.

Η επιστημονική κοινότητα στοχεύει στην παροχή των υψηλότερων προτύπων της ιατρικής υποστήριξης στην αποκατάσταση των βαρήκων και των κωφών ατόμων, που συμβάλουν έτσι στη βελτίωση της ποιότητας ζωής.

Το Κέντρο Κοχλιακών Εμφυτεύσεων της Α' Ωτορινολαρυγγολογικής Κλινικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Διευθυντής ο Καθηγητής Β. Βιτάλ) είχε την τιμή να οργανώσει το 1ο Συμπόσιο Ν.Α. Ευρώπης "Updates in Cochlear Implantation", που πραγματοποιήθηκε στις 16-18 Μαΐου 2008, στο Ξενοδοχείο Makedonia Palace, στη Θεσσαλονίκη, με στόχο να παρουσιάσει τις πρόσφατες εξελίξεις στην Κοχλιακή Εμφύτευση και να ενισχύσει την επιστημονική συνεργασία στη νοτιοανατολική Ευρώπη.



Εκπρόσωποι των μεγαλύτερων Κέντρων Κοχλιακών Εμφυτεύσεων της Ευρώπης μοιράστηκαν την εμπειρία τους πάνω στις εμφυτεύσεις και στην αποκατάσταση.

Την Κυριακή (18.5.08) την "Ημέρα ατόμων με κοχλιακό εμφύτευμα" συγκεντρώθηκαν για πρώτη φορά στη χώρα μας, από όλη την Ελλάδα και την Κύπρο, οι χρήστες κοχλιακών εμφυτευμάτων, γονείς και τα άτομα που εμπλέκονται στην αποκατάστασή τους.

Μετά από τις ενημερωτικές ομιλίες δόθηκαν απαντήσεις και οδηγίες στους γονείς από τον Γ. Κυριαφίνη, για την αποκατάσταση της ακοής των παιδιών έως και το Σχολείο τους.

Β. Βιτάλ, Καθηγητής

Δι/ντής Α' ΩΡΛ Κλινικής Α.Π.Θ.

Πανεπ. Γεν. Νοσοκ. Θεσ/νίκης ΑΧΕΠΑ

## Βραβείο Εξαιρετης Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας, εις μνήμην Β. Ξανθόπουλου-Σ. Πνευματικού 2008

Το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας προκηρύσσει, για δέκατη όγδοη φορά εφέτος (2008), το Βραβείο Ξανθόπουλου-Πνευματικού για Εξαιρετη Πανεπιστημιακή Διδασκαλία.

Το βραβείο είναι ετήσιο και συνοδεύεται από χρηματικό ποσό 3.000 €, που προέρχεται από τους τόκους ιδιωτικών συνεισφορών φυσικών προσώπων, ομάδων, ή συλλόγων, που θέλησαν να τιμήσουν με την ίδρυση του βραβείου τη μνήμη του Βασίλη Ξανθόπουλου και του Στέφανου Πνευματικού, Καθηγητών του Πανεπιστημίου Κρήτης και μελών του Ι.Τ.Ε., που δολοφονήθηκαν το βράδυ της 27ης Νοεμβρίου 1990 στο Ηράκλειο, τη στιγμή που επιτελούσαν από κοινού το διδακτικό λειτούργημα.

### Η έννοια της εξαιρετης Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας

Η έννοια αυτή δεν εξαντλείται στην ικανότητα σαφούς, κατανοητής και ενδιαφέρουσας διδασκαλίας από την έδρα. Περιλαμβάνει όλες εκείνες τις δραστηριότητες που ανοίγουν επιστημονικούς δρόμους στο φοιτητή, τον εμπνέουν και τον καθοδηγούν στην έρευνα, τον καθιστούν δε κοινώνω του επιστημονικού ήθους και της ανιδιοτελούς αναζήτησης της αλήθειας.

Οι προτάσεις για το 2008 πρέπει να υποβληθούν έως τις 31 Μαΐου 2008 στη διεύθυνση: Γραμματεία Βραβείου Ξανθόπουλου-Πνευματικού, ΕΙΧΗΜΥΘ, Τ.Θ. 1414, 26504 Πάτρα (Fax: 2610-990987).

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ζητούν το κείμενο της προκήρυξης και πληροφορίες από τα γραφεία των Ινστιτούτων του Ι.Τ.Ε. στο Ηράκλειο (τηλ. 2810 391501), στο Ρέθυμνο (τηλ. 28310-25146) και στην Πάτρα (τηλ. 2610-965300).

### Οι μέχρι σήμερα θραβευθέντες Καθηγητές της Ιατρικής Σχολής:

1993: Κ. Γαρδίκας, 1996: Π. Σουκάκος, 1999: Κ. Σέκερης, 2002: Θ. Μουντοκαλάκης, 2005: Χ. Μουτσόπουλος.

# Στήλη του Φοιτητή

## Η μεγαλύτερη γιορτή του φοιτητικού κόσμου ξεκίνησε

Η μεγαλύτερη γιορτή του φοιτητικού κόσμου η «Φοιτητική εβδομάδα» που διοργανώνει το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, ξεκίνησε. Κατά τη διάρκεια της Συνέντευξης Τύπου, που πραγματοποιήθηκε στις 31.3.2008 στην Αίθουσα της Συγκλήτου του Α.Π.Θ., ο Πρύτανης του Α.Π.Θ., Καθηγητής Αναστάσιος Μάνθος ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι το σύνθημα προκύπτει από την ομόφωνη απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ., ύστερα από πρόταση του Πρυτανικού Συμβουλίου, ότι το 2008 κηρύσσεται έτος συλλογικής προσπάθειας βελτίωσης της καθημερινότητας του Α.Π.Θ. «**Το σύνθημα**», δήλωσε ο Πρύτανης, «**υπογραμμίζει ότι η καθημερινότητα μας μπορεί να βελτιωθεί μόνο εάν όλοι συμμετέχουμε και προσέχουμε τα αποτελέσματα των πράξεων μας να μη βλάπτουν τους άλλους. Είναι ο καλύτερος τρόπος για να δημιουργήσουμε και να περιβάλλουμε πολιτισμό**».

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής «Φοιτητικής Εβδομάδας», Κοσμήτορας Σχολής Καλών Τεχνών, Γ. Κατσάγγελος, είπε, μεταξύ άλλων, ότι «η Φοιτητική Εβδομάδα» που διοργανώνεται για **10η συνεχή χρονιά** περιλαμβάνει φέτος **περισσότερες από 135 εκδηλώσεις**. Το σημαντικό στη φετινή διοργάνωση είναι η συμμετοχή των φοιτητών του Πανεπιστημίου μας, που ξεπέρασε κάθε προηγούμενη διοργάνωση. Πολλές φοιτητικές ομάδες πήραν την πρωτοβουλία να πλαισιώσουν τη μεγάλη αυτή διοργάνωση, καλύπτοντας ένα μεγάλο εύρος δραστηριοτήτων. Ο αθλητισμός, το θέατρο, η μουσική, ο κινηματογράφος, ο λόγος είναι μόνο μερικές από τις φοιτητικές δραστηριότητες που παρουσιάζονται στη 10η «Φοιτητική Εβδομάδα», που φέτος θα καλύψει τον Απρίλιο, τον Μάιο και τις πρώτες ημέρες του Ιουνίου.

Το στίγμα της «Φοιτητικής Εβδομάδας» δίνεται με τον τίτλο «**Με τα μάτια στραμμένα στον άλλον**». Η ανάγκη που εκφράστηκε από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο για προσπάθεια προς καλύτερευση της ζωής των συνανθρώπων μας στον εκπαιδευτικό χώρο υιοθετήθηκε από τη «Φοιτητική Εβδομάδα», η οποία προσανατολίστηκε στην προώθηση της ίδιας ιδέας μέσα από τις δραστηριότητές της.

Η Επιτροπή της «Φοιτητικής Εβδομάδας» προτρέπει τους φοιτητές να εκφραστούν μέσα από τη μεγάλη αυτή διοργάνωση. **Η επιτροπή δεν απέκλεισε καμία από τις δραστηριότητες που προτάθηκαν από τους φοιτητές**, ενώ η φετινή διοργάνωση συ-



περιλαμβάνει τέσσερα φεστιβάλ το «3ο Crashfest», το «Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Φίλμ και Βίντεο Μικρού Μήκους Νάουσας», το «5ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Πανεπιστημιακών Θεατρικών Ομάδων» και το «Φεστιβάλ Sex, Προβλήματα και Σινεμά» του Κέντρου Σεξουαλικής και Αναπαραγωγικής Υγείας, και συνεργάζεται με φορείς που ενεργοποιούνται στον Πανεπιστημιακό χώρο και στο χώρο των νέων γενικότερα. Η «Φοιτητική Εβδομάδα» προτίθεται να επεκταθεί όπως και πέρυσι στο Νοέμβριο, πιστεύοντας ότι ο πολιτισμός πρέπει να διαρκεί όλο το χρόνο και το Πανεπιστήμιο να δίνει τη δυνατότητα στους φοιτητές να εκφράζονται».

Ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Θεσσαλονίκης Β. Παπαγεωργόπουλου, Β. Γάκης, τόνισε πως η «Φοιτητική Εβδομάδα» είναι αφορμή για την πολιτισμική έξοδο των φοιτητών στην πόλη. «Είναι μία μεγάλη ευκαιρία» όπως χαρακτηριστικά είπε «για τους φοιτητές της πόλης να παρουσιάσουν την καλλιτεχνική τους δουλειά στους Θεσσαλονικείς. Ο Δήμος Θεσσαλονίκης σταθερά όλα αυτά τα χρόνια είναι αρωγός και υποστηρικτής αυτής της πολύ σημαντικής προσπάθειας».

Ο φοιτητής και μέλος της Επιτροπής «Φοιτητικής Εβδομάδας» και της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής του Α.Π.Θ., Φ. Μπίμπασης υποστήριξε ότι «η τωρινή Πρυτανεία του Α.Π.Θ. έχει δώσει έμφαση στο να λυθούν τα προβλήματα των φοιτητών με ειδικές ανάγκες. Γι' αυτό το λόγο αρκετές εκδηλώσεις θα είναι προσπελάσιμες για τα Α.Μ.Ε.Α.».

Στην ιστοσελίδα [www.fititikiweek.gr](http://www.fititikiweek.gr) υπάρχει το πλήρες πρόγραμμα των εκδηλώσεων της «Φοιτητικής Εβδομάδας».

Η έκδοση του Ενημερωτικού Δελτίου είναι ευγενική προσφορά του εκδοτικού οίκου



University Studio Press

Αρμενοπούλου 32 • 546 35 – Θεσσαλονίκη • Τηλ.: 2310 208.731, fax: 2310 216.647

[www.universitystudiopress.gr](http://www.universitystudiopress.gr)

## Υπεύθυνοι του Ενημερωτικού Δελτίου

Ν. Βαβάτση-Χριστάκη, Καθηγήτρια, Συντονίστρια του Γραφείου Εκπαίδευσης

Μ. Αλμπάνη, Καθηγήτρια, Επιμέλεια Έκδοσης

Ευχ. Παναγοπούλου, Στ. Τριαρίδης, Λέκτορες

Ε. Καλογιάννη, Γραμματεία Γραφείου Εκπαίδευσης

☎ (2310) 994.769, fax: (2310) 994.788,

✉ e-mail: [edumed@med.auth.gr](mailto:edumed@med.auth.gr)